国众联参与高等职业教育人才培养年度报告(2023):广东建设职业技术学院

企业名称: 国众联建设工程管理顾问有限公司(章)

二级学院名称: 广东建设职业技术学院建筑工程管理学院

广东建设职业技术学院 2022年12月15日

一、企业概况

1998年5月,国众联从深圳起航,开始了对专业服务业发展的探索。披荆斩棘、筚路蓝缕24年,公司已从创业初期的十几人团队发展成为员工总数近二千人的大型专业团队、从单一的估价业务发展成为同时具备多种资质的专业咨询顾问集团。凭借综合资质和专业服务,国众联在行业内树立了良好的品牌知名度和美誉度,已先后获得"广东省著名商标、深圳市知名品牌、履行社会责任杰出企业、守合同重信用企业、先进企业"等众多荣誉称号。

24年来,国众联已在近五十个城市设立了分支机构,在粤港澳大湾区、长三角沿江经济带形成重点布局,并以香港及北、上、广、深等地所在机构为龙头引领、推动集团规模化发展。截至目前,国众联服务的客户包括政府机关事业单位、银行、金融、保险、主板、中小板、创业板、及新三板企业,并与各级城市投资公司、海外投资公司结为长期合作伙伴。同时,国众联积极开拓境外市场,是 VPC 亚太联盟成员之一。

以市场为导向,以客户需求为核心,以专业服务为抓手。 长期以来,国众联通过服务的众多项目,使团队的专业实力 不断增强、服务质量不断提高,深受客户信赖和行业高度 认可。 立足"全球视野、本土雄心"。未来,国众联将继续加大品牌建设力度,不断提升企业竞争力,向"专精特新"咨询顾问机构方向迈进,探索"深耕国内、迈向全球"的发展战略。

二、企业参与办学总体情况

国众联作为广东省工程咨询的龙头单位,在行业内树立了良好的品牌知名度和美誉度,而我校作为广东省内唯一一所公办建筑类高职院,是建筑业高素质技术技能人才培养的主要基地和 "现代鲁班"摇篮。双方有很好的校企合作基础。双方一致同意扩大校企合作的范围和深度,于2021年5月签订了为期五年的《校企合作框架协议书》,双方在以下八个方面达成合作意向:

- (一)开展现代学徒制。精准对接企业岗位需要,校企 双方共同招生、共同制定人才培养方案、共同开展人才培养, 实施双主体精准育人。
- (二)开展订单式培养。精准对接企业岗位需要,充分利用学校教育优势,引进企业技术课程和文化课程,按照企业岗位职业素质和文化要求开展职业教育活动,定向培养,定向就业。
- (三)研究开发新专业。精准对接国家和行业发展战略, 校企双方共同研究、开展合作,开发新专业或专业方向,服 务行业转型升级需要。

- (四) 开展企业职工培训。精准对接行业和企业人力资源 提升计划, 开展多种形式的职业培训服务活动。
- (五) 开展技术研究及应用推广。精准对接企业技术升级和科技攻关需要,发挥校企双方人才优势、资源优势和市场优势, 开展技术攻关和科技合作, 充分利用双方平台推广宣传, 扩大成果应用面及影响力。
- (六)共建校内外实习实训基地、生产型基地。充分利用学校和企业资源,校企共建学生实习实训基地、企业职工培训基地,引企入校共建生产型实习实训基地。
- (七) 开展创新创业教育。精准对接行业和企业创新驱动发展需求,引入企业创新项目、创新文化和创新动力,开展创新创业教育,孵化创新创业成果。
- (八) 开展职业精神、职业素质、职业文化教育。精准对接企业职业精神、职业素质、职业文化需求,校企双方积极搭建平台、组织活动,将企业职业精神、职业素质、职业文化融入校园、融入课程、融入职业教育过程。

校企合作框架协议书

甲方:广东建设职业技术学院

乙方: 国众联建设工程管理顾问有限公司

为深化产教融合、校企合作,促进形成教育和产业良性 互动、学校和企业优势互补的发展格局,探索校企精准对接、 精准育人模式,致力于培养高素质技术技能人才、能工巧匠、 大国工匠,服务广东建设行业创新驱动发展,为区域经济社 会发展提供高素质技术技能人才。校企双方本着平等互利共 赢的原则开展合作,现就合作事宜达成以下合作意向:

第一条 合作宗旨

双方本着"优势互补、共同发展、合作共赢"的原则, 充分发挥各自资源优势、服务优势,以服务社会和企业事业 发展为需求,共同开展职业教育活动,提升职业教育教学水 平,提高人才培养质量,增强职业院校服务产业的能力。



第二条 合作意向内容

- (一) 开展现代学徒制。精准对接企业岗位需要,校企 双方共同招生、共同制定人才培养方案、共同开展人才培养, 实施双主体精准育人。
- (二) 开展订单式培养。精准对接企业岗位需要,充分 利用学校教育优势,引进企业技术课程和文化课程,按照企 业岗位职业素质和文化要求开展职业教育活动,定向培养, 定向就业。
 - (三)研究开发新专业。精准对接国家和行业发展战略,

三、企业资源投入

(一)有形资源

2021年4月,国众联来校进行企业宣讲,通过企业宣讲, 工程造价 2019级的学生进一步了解国众联企业,同时王志 兴等5名19级工程造价的学生到企业开展企业课堂教学, 这5位同学到企业后还与企业签订劳动合同,工学交替的同 时还发放一定的补贴。5位同学在企业表现较好,在完成一个月的岗位实训后,5位同学进入各个项目部,他们的工作态度和工作能力得到各部门的认可,在7月的校园招聘中,又有15位同学进入国众联。从企业课堂开始到最后的岗位实习,国众联在实习生的薪酬及住宿等方面的投入累计约100万元。

(二) 无形资源

国众联作为广东省工程咨询的龙头单位,在行业内有着一定的影响力,特别是在深圳,影响力更大。通过校企合作,验证了我们学校培养的学生素质过硬,能得到用人单位的认可,也进一步提高了我校在深圳建筑行业的影响力。在 2022年 10月 26日,广东建设职业技术学院赵鹏飞校长、国众联建设工程管理顾问有限公司黄茜勤董事长及我校在国众联的优秀校友陈辅庆共同参加广东广播电视台广播传媒中心《勇往职前》,共同为工程造价专业打 Ca11!



(三)人才资源

国众联选派优秀的员工担任我校企业导师,2021年至2022年,国众联共有陈静等8人与我校签订《企业导师协议》,承担企业课堂教学,同时陈松林还被聘为工程造价校外专业带头人。

四、企业参与教育教学

(一) 实训基地建设

校企共建生产性实训基地,一方面以企业资源补充学校实训设备、实训师资、技术与管理的不足,增强办学装备水平与基础能力;另一方面,以学校资源补充企业人力资源等的不足,增加企业经济效益和竞争力。





(二) 学生培养

根据校企双方共同制定的专业教学标准内容和要求,按 照校内生产性实训、校外企业课堂、顶岗实习等不同需求, 深化订单培养、现代学徒制等多样化改革,构建产教深度融 合,工学创一体化的人才培养模式,更加充分地反映企业人 才需求,强化产业对于职业院校人才培养质量的适应度和满 意度。

五、改革助推企业发展

校企合作为企业提供了人才支持,企业能第一时间招到最适合的人才。因为企业知道自己需要什么样人才,校企双方会根据企业的需求,采用相应的教学模式进行培养所需要的适合人才,给企业培养企业紧缺人才和储备优秀的后备资源。

校企合作大大简短学生和企业之间的磨合期及时间, 在学校期间能去企业实行就能了解到我们的企业文化和工 作环境,这将极大降低企业对员工的培训成本。

在学生培训阶段,校企合作可以增强学生对企业文化的认同,有效地减低员工的流动性。对学生而言,解决了他们的后顾之忧,使学生能够集中精力、专心致志地刻苦专研本领,及时匹配到企业需求,走上工作岗位并拿到较高的报酬。

2022 届工程造价毕业生,经过双向选择,最后有11位同学留在了国众联,为企业人才提供了很好的支持。

六、问题与展望

企业对长期校企合作的缺乏动力。由于学生对个人职业 生涯定位考虑不成熟,同时容易受到社会和个人情况的影响, 所以往往在培养企业结束实习或工作一段时间后就另谋它 就,结果对企业造成了很大的损失和困扰。 针对这个问题,校企合作双方通过校外实践教学基地及企业课堂,共同建立了生产性实习课程。学生实践进入较长时间(一个学期)的生产性实习的工学结合阶段,此阶段安排在第五学期。一个学期5个月的时间,学生直接进入合作企业中,由企业安排到工作第一线岗位,充分保证学生在企业工作岗位上学习时间。